

Megjelen:
minden vasárnap

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Városháza I. e. 13.

Kéziratok
nem adnak vissza.

Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak:

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 15 fill.

Hirdetések
egység szerint
közöltetnek.

Gyermekeink erkölése.

Az a bűn, melyről a fővárosban hullott le a lepel, s a mely heteken át izgatottságban tartotta az egész ország közönségét, nem ismeretlen a vidéken sem. A vidéken is vannak bűnös férfiak, kerítőnők, szegény kis leányok, akiket megrontanak. És meg van a többi bűn is, épen úgy, mint a fővárosban, ahol csak azért domborodnak ki annyira, mert tömegével vannak.

Ez a kipattant bűnhalmazat alkalmat szolgáltat arra, hogy elmélkedjünk gyermekeink, különösen a szegényebb néposztály gyermekeinek erkölcsi nevelése felett. Hiszen ha felkeressük a legtöbb szegény ember családi otthonát s azt némileg tanulmány tárgyává tesszük, megdöbbenünk a felett, hogy milyen mosdatlan száruak az öt-tíz esztendőes kicsinyek és mi minderről tudnak a fiuk épen úgy, mint a leányok.

Ne kárhoztassuk egyedül a szülőket, akik kora reggeltől késő estig nehéz munkát végeznek, hogy megkeressék a napi betevő falatot. Ezeknek sem idejük, sem kedvük nem lehet a gyermek erkölcsi nevelésére nagy gondot fordítani. A gyermek rendszerint az utcán nevelődik. Ártatlan lelkébe az utca hinti a bűn első csiráját.

És ki vigyáz a szegény ember gyermekeire, amikor a szülők naphosszat nincsenek odahaza? Bizony csak a jó Isten.

Pedig az élet megmáshíthatatlan tapasztalása az, hogy a gyermekkor benyomásai adják meg az irányt a jellem fejlődéséhez s a gyermek aki rosszat, csunyát látott maga előtt, annak lelkében sokkal inkább meg van később a bűnre való hajlandóság.

A törvény s a társadalom csak attól a kortól fogva kezd foglalkozni a gyermek nevelésével, mikor az már az iskolába kezd járni. A legtöbb szegény ember gyermeke

8-10 éves korában kerül be az iskolába, addig szabadon nő fel, mint az erdei madár. S ebben a korban a gyermek elérte már a fizikai és lelki fejlettségnek azon fokát, amelyben bizonyos helyzetekről és tényekről fogalma és ítéllete van. S ha ez a fogalom vagy ítélet helytelen vagy bűnös, azt már alapjában kiirtani alig lehet. Az megmarad a lelkében, mint a baltacsapás nyoma a növekedő fában. Ha tanulmány tárgyává tennők a felnőtt bűnösök lelkének multját, meggyőződünk róla, hogy a kvalifikációt a bűn elkövetéséhez már a gyermekkorban szivta fel a lélek.

Hogy micsoda borzalmas következményekkel járhat a még iskolába nem járó gyermek erkölcsi nevelésének elhanyagolása s az a körülmény, hogy naphosszat szabadon van és senki nem törődik vele, azt láthatjuk a budapesti eseményekből.

Mindezeknél jó lesz fontolóra venni azt a fontos problémát, hogy meg kell kezdeni a gyermek erkölcsi nevelését attól a pillanattól kezdve, midőn beszélni és járni tud. E probléma már meg van oldva ott, ahol óvoda van s ahol a hatóság szigorúan végrehajtja azt az intézkedést, hogy óvodába kell jártni a gyermekeiket azon szülőknél, akik napközben dolgoznak s nem érnek rá a kicsinyekkel foglalkozni.

Azt tartjuk, hogy leghelyesebb lenne óvodatörvényt hozni, a kötelező iskolatörvény mintájára. Az a szülő, aki nem tudja megbizonyítani, hogy távolléte alatt a gyermeke őrizet alatt áll s hogy erkölcsi fejlődése helytelen irányba nem terelődik — köteleztessék a törvény erejével, hogy óvodába küldje a gyermekét, ahol megmentik az erkölcsnek s ahol megvetik fejletlen lelkében az ismeretek alapját.

Közgyűlés.

A héten hamarosan két közgyűlés is volt egymás után.

A mult vasárnapi közgyűlés a város jövő évi költségvetését tárgyalta.

A költségvetés tárgyalása szépen, simán, minden nagyobb vita nélkül történt meg, aminek főleg az volt az oka, hogy az állandó választmány egy teljes napig tárgyalta a költségvetést s így az teljesen előkészítve került a közgyűlés elé. Nagyobb vitát csak a vadászati jog bérbeadása idézett elő, melyre vonatkozólag azt határozta a közgyűlés, hogy a bérbeadásra vonatkozólag újabb árverést rendelt el.

A tegnapi rendkívüli közgyűlésnek alig volt valami fontosabb tárgya.

A járási székhely ügyéhez hozott miniszteri döntő határozatot tudomásul vett a közgyűlés.

Ezután egynehány számlát kiutalt, egynehány jelentést pedig tudomásul vett a közgyűlés.

A vármegyei bizottsági tagok választása tekintetében eddig Hajdusámson, Vámospercs és Téglás községek egy választókerületet képeztek. Ezekből a községekből közelebb két választókerület alakítottatott. Ezt az intézkedést tudomásul vette a közgyűlés.

A szeptember 14-iki lókiállítás rendezésével a tanácsot bizta meg a közgyűlés.

Tudomásul vette a közgyűlés azt is, hogy jövőre a hajduszoboszlói fedezetelési állomás 10 drb állami mént kap.

Ezután az ármentesítési ügyben arra utasította a közgyűlés a városi tanácsot, hogy az érdekeltség felebbezésének jogerős eldöntéséig, ne tegyen a tanács intézkedéseket az ármentesítési díjak behajtására vonatkozólag.

Az ujonnan építendő vágóhid tervezete és költségvetése kiadatott véleményezés végett Varga Elemér mérnöknek.

Az erdővágás folytán nyert faanyag értékesítéséről szóló számadásos jelentést egy bizottságnak adta ki a közgyűlés megvizsgálás végett. Ez a bizottság Adler Samu elnöklelte alatt három tagból áll. Azt is elhatározta ezzel kapcsolatban a közgyűlés, hogy az erdőn beraktározva levő szilfa öle 16 koronáért, az akácfa öle pedig 20 koronáért árusítatik el, helybeli lakosok részére. Egy egyének, öt öl fánál több nem adható. Idegenek az erdőből lát nem kapnak.

✦ TÁRCZA. ✦

Vasárnapi krónika.

Irta: Szép Ernő.

Lajosnap itt van! Minden honfi
Szívébe megrezdül egy hur: —
Egy „Lajos-“t meg kell ünnepelni!
És ünnepel paraszt, s az ur! —
Megülni ünnepét a névnek,
Mely éltető eszmévé finomult,
Városunknak apraja nagyja
Néhai erdőnkbe vonult.
Fényes vasárnap délutánján
Ide vonult ki nagy tömeg,
(Mit erdőnek azért neveznek,
Mivel fák benne nincsenek!)
No, de volt jókedv, — és ez a fő —
És volt ünnepi hangulat,
S Balázs ujjai közt a hurok
Hallatták édes hangjukat.
Tornyait, helyiérdekű költőket

Is ott látam a nyüzsgő nép között,
Ki Kossuth Lajos tiszteletére
Ferencz József kabátba öltözött!
Meglátszák a népünnepélyen,
Hogy olyan jó termés vala:
Vidám derűt sugárza népünk
Naptól barnult arculata.
És folyt a bor, sör, mint a pletyka
Vén asszonyoknak ajakán,
És a honért fellelkeseztünk
Grimm A és Tarsa italán! —
És, míg a hosszú aszjaloknál
Ürült pohárra a pohár,
Ódább a hűvös sátorokban
Tánczra perdült sok fúrge pár.
„Panem et circensem!“ kiálta
Róma a nyomor közepett
. . . Ennünk-innunk volt, most már egy kis
Látványosság következett!
Láttunk reménydus csemétéket
Ügyesen futni; jól teszik:
Ha majd katona sorba jutnak,

S harciba mennek: — hasznát veszik!
S aztán láttuk, hogy zsákban futnak,
S közben felbukott néhány
. Zsákbanfutás az életünk is:
S pályáján kidől, jaj, de hány!
S aztán láttuk, hogy ettek zsemlet,
— Azaz csak ették volna — ók,
De a zsemle — nagy fán terem, hej,
S nyujtózkodának az evők
És végül láttunk versenyezve
Sok jó étvágyu kis legényt:
Jobb ügyhöz méltó buzgalommal
Falták a lekváros lepényt!
S, amikor a verőfényes nap
Mosolygó szép estére vált,
Egyik ügyes Kere-ke-skedőnk
A csillagokkal konkurrált!
Vacsora is volt; hazafias!
A Zsuzsi főzte paprikás!
S még soká hangzék a hazaért
Áldomás és — kurjongatás!

A Weinberger Gáborral és özv. Weisz Ignácz-néval kötött bérleti szerződéseket jóváhagyta a közgyűlés.

Makula József és Kolompár Mihály sátoros cigányok telepedési engedélyt kértek a közgyűléstől. A közgyűlés a kérvényeket nyomozás és jelentéstétel végett kiadta a rendőrkapitánynak.

Krecz Imre mezőbedői lakos telepedési kérvénye hiánypótlás végett visszaadott a kérvényezőnek.

Szarvasmarha kiállítás Földesen.

A hajdúvármegyei gazdasági egyesület a n. m. földművelésügyi miniszter ur erkölcsi és anyagi támogatása mellett, folyó évi szeptember hó 21. napján, Földes községben, az állatvásártéren, magyarfajú szarvasmarha kiállítást s ezzel kapcsolatosan tenyésztési tanulmánykiosztást rendez, a következő programmal és díjazással:

Rendező: Hajdúvármegye gazdasági egyesülete.

A kiállítandó állatok a kiállítás helyén és napján reggeli 8 órakor, jegyzékbe vétel, állatorvosi megvizsgálás és megszámoztatás végett az egyesületi titkár elé vezetendők.

Kiállíthat minden hajdúvármegyei lakos tenyésztő, akár tagja a gazdasági egyesületnek, akár nem, a vármegyén kívül lakó csak akkor, ha az egyesület tagja.

A bíráló bizottság a helyszínén előre fog megalakíthatni.

Kiállító azon csoport állatnál, hol ő is érdekelt fél, bíráló nem lehet.

Díjat a kisborjas teheneknél csakis olyan állat nyerhet, mely a borju ellése előtt már a kiállítónak birtokában volt, a többi díjazandó állatnál pedig megkivántatik, hogy azok legalább a kiállítást megelőzőleg három hónappal a kiállítónak tulajdonát képezzék, mit a tulajdonos a bíráló bizottság kívánatára igazolni is tartozik.

Egy csoportbeli állatnál egy kiállító csakis egy pénzbeli díjat nyerhet, a többi esetleges díjra érdemesített állatai diszszalaggal fognak kitüntettetni.

Azon esetben, ha valaki a díjról lemond, a felett a bíráló bizottság rendelkezik.

A díjak a következők:

I-ső csoport:

Borjuval elővezetett kisborjas magyar fajú tehének.

1-ső díj	—	—	60 korona.
2-ik díj	—	—	40 „
3-ik díj	—	—	30 „
4-ik díj	—	—	20 „
5-ik díj	—	—	10 „

II-ik csoport:

2 éves magyar fajú üsző borjúk.

1-ső díj	—	—	60 korona.
2-ik díj	—	—	40 „
3-ik díj	—	—	30 „
4-ik díj	—	—	20 „
5-ik díj	—	—	10 „

III-ik csoport:

1 éves magyar fajú üsző borjúk.

1-ső díj	—	—	60 korona.
2-ik díj	—	—	40 „
3-ik díj	—	—	30 „
4-ik díj	—	—	20 „
5-ik díj	—	—	10 „

A bírálás megejtése után a kitűzött pénzbeli díjak valamint a diszszalagok a helyszínén azonnal kifognak a tenyésztőknek adatni.

Felkéretik a érdekelt gazdaközönség, hogy kiállítandó állataikat a díjazás helyére a ki-

állítás napján reggeli 8 órakor kivezettesse, hogy azok az állatorvos által megvizsgálathassanak, egyesületi titkár által jegyzékbe vétethessenek, megszámozathassanak s a bíráló bizottság akadály nélkül elkezdhesse működését.

Debreczen, 1902. augusztus hó 14.

DAVIDHÁZY SÁNDOR, RÁSÓ GYULA
a hajd. gazd. egyll. ideigl. titkára. kir. tan., elnök.

H I R E K.

— **Eljegyzés.** Csiha Márton városi adóügyi jegyző tegnap jegyezte el Soós Zsófia kisasszonyt, Soós János földbirtokos, városi képviselő leányát. Gratulálunk.

— **Bankett Nabráczky István tiszteletére.** Nabráczky István főszolgabíró a héten végleg átköltözködik családjával együtt Hajdúszoboszlóra. Ugy halljuk, hogy a nádudvariak ma este nagyszabásu bankettet rendeznek az ottani kaszinó nagytermében, a távozó főszolgabíró tiszteletére.

— **Névnapok.** Hétfőn, Lajos napja alkalmából Erdős Lajos takarékpénztári főkönyvelőnél, Zsádon Lajos tanítónál és Tóth Lajos kántornál; kedden, Sámuel napja alkalmából Adler Samu takarékpénztári igazgatónál és csütörtökön Gusztáv napja alkalmából Kalocsay Gusztáv plebánusnál tisztelegtek az ismerősök, tisztelők és jóbarátok. A gratuláló társaság szíves vendéglátás mellett mindenütt pompásan töltötte az időt. A jókívánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— **Az alsószabolcs-hajdúvidéki ev. ref. egyház-megye a héten gyűlést tartott** Hajdúbüszörményben, amelyen egyházunk képviseletében Soltész László ev. ref. lelkész és Lengyel Imre kir. táblai bíró vettek részt. A gyűlésen több folyó egyházi ügy intéztetett el.

— **Lajos napját** ma egy hete ünnepelte meg városunk közönsége. az erdőben rendezett nagyszabásu népmulatsággal. Délután 3-4 óra körül már előzőnltte a közönség az erdőt, úgy, hogy a nagy sátor közelében alig lehetett járni. Ott láttuk a mulatságon a város intelligenciájának egy nagy részét is. Estefelé megkezdődtek a versenyek, amelyeken a közönség pompásan mulatott. Volt kötélhuzás, zsákban futás, zsemle evés lábujhegyen, versenyfutás és verseny lepényevés. Este Kerekes Kálmán szépen sikerült tűzijátékában gyönyörködött a közönség. Ez alatt szólott a nóta és folyt a táncz mind a két sátorban. A tánczmulatságnak világos reggel lett vége.

— **Kossuth Lajos születésének századik évfordulóját** városunk közönsége is méltóan meg fogja ünnepelni. Köztudomásu dolog, hogy a szeptember 19-iki ünnepély rendezését a városi közgyűlés vette a kezébe, amely erre a célra egy nagy bizottságot küldött ki. Az ünnepély rendezőbizottsága ma d. e. 10 órakor értekezletet tart a városháza nagy tanácstermében, Fekete Sándor polgármester elnöklété alatt, melyre a bizottság tagjai e helyen is meghívatnak.

— **A szüretnek** idejének czelszerű meghatározását ismételtén ajánljuk a hegyközségek figyelmébe. Az már bizonyos, hogy az idén a szőlő fejlődése is meg van késve, így tehát okt. 10-ike előtt szüretelni teljes lehetetlenség. Megjegyzendő, hogy okt. 10-ike körül csak a jókorabb érő fajok lesznek beszüretelhetők. Azért említtük fel ezt, mert már most is lehet halani, hogy a jövő hónap vége felé sokan szüretelni akarnak. Ezt nem szabad megengedni, mert a jövő hónap végén még nem lesz a kertekben egyetlenegy tökéletesen megérett fürt szőlő sem.

— **A Kossuth-émlékünnepély** rendezésére kiküldött nagy bizottság, ma d. e. 10 órakor értekezletet tart a városháza nagy tanácstermében, Fekete Sándor polgármester elnöklété alatt.

— **Az iskolák a héten megkezdődnek.** Figyelmeztetjük a tanköteles gyermekek szülőit, hogy gyermekeiket irassák be és pontosan járassák fel az iskolába, mert a mulasztó gyermekek szülőit a hatóság szigorúan fogja büntetni.

— **A debreczeni papválasztás** tegnap történt meg. A választásról lapunk zártáig megbízható értesülés nem érkezett. Tegnap délután híre járt, hogy a jelöltek egyike sem kapott abszolút többséget, így tehát hétfőn új választás lesz a két legtöbb szavazatot nyert jelölt között. Ez azonban mind csak feltevés, amelyet fenntartással közlünk.

— **Adományozás.** Mohácsi Sámuelné VI. t. 148 sz. a. lakos a héten 12 koronát adományozott a helybeli szegényalap javára. Fogadja e helyen is a hatóság köszönetét.

— **Megkéselték egymást.** Ma egy hete Kaszás Ferencz, B. Szabó Gábor és B. Szabó József összeveszték az erdőben. A perpatvarból végre verekedés lett, amely azzal végződött, hogy B. Szabó Gábor egy késsel hasba szurta Kaszás Ferenczet, úgy, hogy eszméletlen állapotban szállították haza az erdőből. A vizsgálat megindult. Kaszás Ferencz sérülése súlyos, úgy, hogy életéhez kevés a remény.

— **Értesítés.** Az izr. elemi iskolában a tanköteles gyermekek e hó 31-én fognak beiratni s az új tanév szeptember 1-én fog megnyílni. Javítás és magánvizsgálatra szeptember 2-án kell jelentkezni. Az első osztályba csak 6 évet betöltött gyermekek fognak felvétetni, vagy ha a 6 évet még ebben az évben töltik be, ha különben testileg és szellemileg elég fejlettek. Nem helyben született gyermekek korát anyakönyvi kivonattal kell igazolni. Idegen gyermekek csak akkor s annyiban fognak felvétetni, mikor a helybeli tankötelesek be lesznek írva s a mennyiben még hely lesz. Más iskolából belépő tanulók bizonyítvány vagy magánvizsga alapján fognak a megfelelő osztályba felvétetni. Beiratasi díj 40 fill. és 30 fillér az orsz. tanítói nyugdíj alap javára.

Az iskolaszék.

— **Iparosok szüreti mulatsága.** A helybeli iparosok szeptember hó 14-én este, tánczvizsgálommal egybekötött szüreti mulatságot rendeznek az ipartestület házában. A mulatság kedvező idő esetén sátorban, kedvezőtlen idő esetén pedig bent, az ipartestület, házában nagytermében fog megtartatni.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— **Egy uri háznál** polgáriiskolai tanulók teljes ellátásra elvállaltatnak. Bővebb felvilágosítást ad lapunk szerkesztője.

— **A vadászterület** újabb árverése szeptember hó 7-én d. e. 10 órakor fog megejtetni, a városháza nagy tanácstermében. Erre vonatkozó mai hirdetésünkre felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

— **Napszurás.** A rendkívüli nagy hőség következtében a héten két napszurási eset fordult elő városunkban. Az idejében alkalmazott orvosi segély azonban mind a két esetben teljes eredménnyel járt, úgy, hogy a betegek ma már tul vannak minden veszélyen.

— **Lódijazás.** A szeptember 14-én városunkban megtartandó lódijazást a városi tanács rendezi egy melléje rendelt bizottsággal. A kiállítás és díjazás a Bánom kert előtti vásártéren fog lefolyni. A rendezőség a héten határoz a részletek felett.

— **Öngyilkosság.** Szarvas Miklós tanyai lakos 19 éves hajadon leánya Szarvas Zsuzsánna, a héten felakasztotta magát, s mire észrevették meg is halt. Tettének oka az volt, hogy a szerencsétlen leány anyaságnak nézett elébe.

— **A ragadós száj** és körömfájás egyre jobban terjed a szomszédos városok és községek határain s napról-napra közeledik hozzánk. A legerősebb felügyeletre intjük az állategészségügyi hatóságokat, mert ez a veszedelmes állatbetegség nagy romlást hozhat a jószágállományra.

— **Kosztosok kerestetnek.** Egy uri háznál 2-3 polgáriiskolai tanuló. mérsékelt díjért, teljes ellátásra elvállaltatik. Bővebb felvilágosítást ad a szerkesztőség.

— **A város utcáin** sok helyen nincsen kiirtva a szerbtövis. Felhivatnak a háztulajdonosok, hogy ebbeli kötelezettségeiknek büntetés terhe alatt azonnal tegyenek eleget.

— **Nagy hőség.** A héten rekkenő hőség volt megint, úgy, hogy a hőmérő 38-42 fokot mutatott a napnak kitett helyen. A nagy meleg teljesen elperzselt a mezőt, úgy, hogy a legelő kopár és száraz. A nagy hőség az egészségügyi viszonyokra is befolyással volt, amit bizonyít az, hogy a gyermekek között szörványosan fellépett a bélhurut. Egy szép, csendes eső kellene, amely lehűtené a levegőt.

— **Lapunk érdeklében.** A földművelésügyi miniszter közelebbi rendeletileg utasította a debreczeni és a hajdúvármegyei gazdasági egyesületek elnökségeit, hogy lapunkban ezután tegyenek közre minden, a gazdaközönséget érdeklődő hírt, tudósítást és hirdetményt. Lapunk tehát jövőre teljesen hivatalos forrásból közöl minden eféle tudósítást.

— **Meggyógyult rendőr.** Megirtuk volt annak idején, hogy Kerecsi Péter rendőrnek az egyik szeme egy lövés következtében súlyosan megsebesült, úgy hogy majdnem elveszítette szeme világát. Amint értesülünk, Kerecsi Péter rendőr teljesen meggyógyult s már szolgálatba is állott.

— **Hajduszoboszló nevezetessége.** Egy tréfáiról általánosan ismert műkedvelő lényképész arra a gondolatra jött a héten, hogy a város nevezetesebb épületeit megörökíti képes levelezőlapokon. Első sorban is a piaci bódékat fényképezte le s a felvételeket kartonra huzva ezt írta alá: „Hajduszoboszló város ipar és kereskedelmi vásárcsarnoka”. A levelezőlapok már már forgalomba kerültek, amikor egy természetes bódéberlő azt vette észre, hogy véletlenül ő is rajta van a képen, még pedig abban a pozitívában, amint a saját bódéja előtt baraczkot eszik. Elment tehát a fényképészhez és rábeszélte, hogy semmisítse meg azokat a felvételeket. A megegyezés nemsokára létre is jött s ennek köszönhető, hogy az ország nem fogja megismerni a mi vásárcsarnokainkat. Az illető azt mondja, hogy ha a bódék kijavitása megtörténik, azonnal lefényképezi az egész telepet. Így tehát csakugyan meg lesz örökítve a bódék képe.

— **Csendháborító cigányok.** Makula József, Kolompár Károly, Kolompár Mihály sátoros cigányok ideiglenes telepedési engedélyt kértek a hatóságtól és a Vénkert előtt ütöttek tanyát. Mióta ez a három cigány familia a város végén letelepedett, azóta az arra lakóknak nincsen nyugalalmuk. A cigányok reggeltől estig fel s alá barangolnak az utcákon. kéregetnek, koldulnak, csalmak s ha szerét tehetik lopnak is, úgy, hogy egész nap zárva kell tartani az utcáajtókat. A legérdekesebb az, hogy ez a karaván állandóan meg akar telepedni itt nálunk, s már be is folyamadtak ez iránt a közgyűléshez. Mi azt ajánljuk a hatóságnak, hogy a telepedési engedély megadása helyett minél hamarabb tolonczoltassa el őket illetőségi helyükre.

— **A pozsonyi II. mezőgazdasági országos kiállítás szeptember hó 7-ik napján nyílik meg.**

— **A Pozsonyi II. országos szőlőszeti és borászati kongresszus** ma tartotta Bernát Béla országgyűlési képviselő elnöklété és Dr. Kövessi Ferencz kir. szőlőszeti felügyelő bizottsági előadó vezetése mellett egyik szervező bizottsági ülését. Főtárgya az összejövetelnek a kongresszus ideje. Pozsonyi II. országos mezőgazdasági kiállítás keretében megtartandó szőlőkiállítás idejének összeegyeztetése. Az idejének, hűvös időjárás a szőlő érését későbbre halasztván, a szőlőkiállítás is csak később lehet és ezért most már a kongresszust is el kellett halasztani. A szervező bizottság ez üléséből kelt határozata alapján a kongresszus szeptember hó 24-én d. e. 9 órakor veszi kezdetét s folytatólágon fog tartatni 25. és 26-án, úgy hogy délelőtt a tervbe vett előadások, délután pedig a kirándulások lesznek megtartva. Mint Dr. Kövessi Ferencz bizottsági előadó jelentéséből kitűnik, a kongresszusnak már ez ideig is oly nagy számú tagja van, hogy ez az országos mozgalom igen eredményes lesz és fényesen fog sikerülni.

Ingtalanok forgalma

H.-Szoboszlón.

Csiszár József veszi Somogyi E. István czitraháti szántóját 800 korért.

Herczeg Mihály s neje veszi Domokos Imre vénkerti szőlőjét 400 korért.

Sári Lajos K. K veszi Hetey Ignác egyik házas udvarát 745 korért.

Tóth Lajos s neje veszik Pintér Mihály és társai vénkerti szőlőjét 310 korért.

Végh Pálné veszi Hiss Árpádné és társa bálnombeli szőlőjét 120 korért.

P. Nagy Mihály veszi Kovács Imre és neje csatornakerti szőlőjét 100 korért.

Kovács Imréné örökli Sándor Károly ingatlanait.

Kovács Lajos és neje veszik Kovács Miklós és neje házas udvarát 3900 korért.

Kiss Ágnes s társai öröklik Kiss Lidia P. angyalházi szántóit.

Szántó Miklósné veszi Domokos Juliánna tilalmasi szántóját 824 korért.

K. Tóth Klára örökli Cs. Kovács Mihályné szántóját.

Varga Józsefné örökli Bakos Mihályné házas udvarát.

Pinczés János és neje veszik Harsányi Balint vénkerti szőlőjét 120 korért.

Andirkó Zsuzsanna veszi Karika Gábor és neje házas udvarát 240 korért.

Illyés Lajos veszi Károlyi Lidia házas udvarát 600 korért.

Miklós Istvánné és társa örökli Horogh Pálné szántóját.

Kovács János és társai öröklik Jóvér Jánosné ingatlanait.

Tóth Mihályné és társai öröklik Zubó Mária házas udvarát.

Császi Mihály veszi F. Tóth Lajos kötelei szántóját 1800 korért.

Erdős Balint és neje veszik Nagy Mária házas udvarát 940 korért.

Kabán.

Mandel Samu és neje veszik Bagi Márton és neje szőlőjét 80 korért.

Rácz László és neje veszik Rácz Antal s társai házas udvarát 254 korért.

Pető Boldizsár és neje veszik Kaszás Zsuzsanna és társai házas udvarát 540 korért.

Nyilas Gyula veszi Csordás Lajos házas udvarát 600 koré t.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:

Fehér Gábor.

4612/1198/1902. tgy.

Ujabb árverési hirdetmény.

A városi képviselőtestület 4300/1897 sz. határozata folytán, a hajduszoboszlói vadászati jog bérbeadására újabb árverési határnapul folyó évi szept. hó 7-ik napjának d. e. 10 órája tüzetik ki, a városháza nagy tanácsstermében, melyre a bérelni szándékozók ezennel meghivatnak.

Árverés tárgyát képezi a Hajduszoboszló város egész határára kiterjedő vadászati jog P. Angyalházával együtt, kivéve a szőlőskert, a kertileg művelt, kerítéssel nagy árokkal ellátott zárt területeket és egyéb törvényes kivételeket.

A bérllet 1902. aug 8 tól 1908 aug. 1-ig terjed.

Kikiáltási ár 530 korona.

Ezen újabb árverés alkalmával, mely ellen csakis birtokon kívül lehet felebbezni, a legtöbbet ígérő a vadászati jognak azonnal birtokába lép, s utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a főjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1902. aug. 26.

Fekete Sándor

polgármester.

Elősmert legjobb minőségű Eperjesi cserép-kályhák

leszállított árak mellett,

továbbá:

Főzőedények, takarékkonyhák, épület-vasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek, töltények

nagyválasztékban a legjutányosabb árban

kaphatók:

KOVÁCS GYULA vasüzletében

Debreczenben

a »BIKA« szálloda mellett.

4191 1902 tgy.
1119

Hirdetés.

Az ugynevezett »Nyuzó korcsma« épület f. év aug. 31-én d. e. 10 órakor a városház nagytermében tartandó nyilvános versenytárgyaláson bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 120 korona egy évi bérösszeg, melyen alul az ingatlan bérbe adatni nem fog.

A kik részt venni óhajtanak a tárgyaláson, kötelesek 20 korona bánatpénzt kiküldöttek kezébe letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1902. aug. 16.

FEKETE SÁNDOR

polgármester.

4298 1902. tgy.
1131

Hirdetés.

A bazárbeli 3-ik számú bolthelyiség — melyet Sternberg Herman ur bérelt, — 1902. augusztus 31-én d. e. 10 órakor a városház nagytermében tartandó nyilvános versenytárgyaláson, a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni 1902 október 1-ső napjától, 1905. év szept. 30-ik napjáig.

Egy évi bérösszeg 304 korona és a kik bérelni szándékoznak, kötelesek a versenytárgyalás megkezdése előtt 30 korona bánatpénzt a kiküldöttek kezébe letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1902. aug. 16.

FEKETE SÁNDOR

polgármester.

4321 1902 tgy.
1134

Hirdetés.

A városház alatti két bolthelyiség 1902. augusztus 31-én d. e. 10 órakor a városház nagytermében tartandó nyilvános tárgyaláson a legtöbbet ígérőnek 1902. November 1-től kezdve 6 évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évi bérösszeg, az az 1000 korona, melyen alul a bolthelyiségek bérbe nem adatnak.

A kik részt venni óhajtanak a versenytárgyaláson, kötelesek 100 korona bánatpénzt a kiküldöttek kezébe letenni.

Egyéb feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Hajduszoboszló 1902. aug. 16.

FEKETE SÁNDOR

polgármester.

Hirdetmény.

Felhivatnak mindazon szőlő tulajdonosok, kiknek termő szőlő birtokuk van és a kedvezményes bor italadó fizetésre igényt tartanak, hogy ebbeli igényüket a mai naptól számitva legkésőbb szeptember hó 15-ig a városi házipénztári hivatalban előszóval jelentsék be.

A bejelentésnek tartalmazni kell:

A szőlőbirtokos nevét, lakhelyét, a házbeliek számát, a termőszőlő birtok területét holdakban, a remélhető termést hktl, házfogyasztásra szánt bormennyiségét hktlben, nagyban, vagyis 50 litert tevő mennyiségben eladni szándékolt bormennyiséget hktlben és a múlt évi termésből a meglevő bormennyiséget.

Hajduszoboszló, 1902. aug. 23.

Fekete Sándor

polgármester.

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicago-i aratógépgyár.)

GRAND PRIX



PÁRIS 1900-ban.

Kéveköto aratógép, Fűkaszáló-gép, Kőszőrülőkészülék, Daisy-marokrakó aratógép, Szénagyűjtő gereblye, Kéveköto fonal gyártmányai.

Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalékreszek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!

WILLIAM J. STILLMAN igazgató.

évi termelés: 362000 gép.

BUDAPEST V. kerület, Váci-ut.

Egyedüli butorgyár

Debreczenben.

Alapított 1875-ben. Több éremmel kitüntetve

SCHVARZ VILMOS

cs. és kir. udv. butorgyáros.
Gyárhelyiség: Szálka-utca 5. Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Ajánlja

saját gyártmányu

és dusan felszerelt butorraktárát, valamint kárpitos butorait nagy választékban, díszítéseket mindennemű stylben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett. Javítások olcsó árban elfogadottnak. Pontos kiszolgálás biztosított. — Költségvetés, rajz és mintákkal készséggel szolgálók.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai Debreczen, kisléptelmom bazár.

Lakás berendezéshez

Butorszövet, Szőnyeg, Függöny, Linoleum, Pappal, Matracz, Ágy és Asztal terítők.

Menyasszonyi kelengyék, Vászon, készfehérneműek, női divatárak

gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi és női harisnyák. Mindenféle rövidárak nagy raktára.

SZABOTTÁRAK.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve eszközölnének.

Márton Gyula

férfi, női és rövidáru üzlete
Debreczen a „Bika” szálloda mellett.

Ajánlja az idényre dusan felszerelt raktárát, 3 pár szintartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,

3 pár nyers és színes kötött férfi harisnya 54—72 krtól, gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.

Divatos szallag-övek

egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul széles csattal 40 krtól.

Nyári blouzek 95 krtól.

Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól.

Csipke, szallag, napernyő, belésáru a legolcsóbb határozott árban.

Vidéki megrendelőimnek megnem felelő árúért a pénzt visszaadom Gyári raktár: kefeáru, seprő és meszelőből.

Harisnya fejelést elvállalok.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és göcséplőgép-készletek
Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és eséplőgép-gyára.

Columbia-Delli
legjobb sorvetőgépek, aszakkavágók, répvágók, kőhoricsa-morzsológépek, daráló, őrlő-malmok, egyetemes acéltékák, 2- és 3-vasúti és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árajánlások könyv formájában ingyen és bérmentve küldetnek.

Elő cs. és kir. osztrák-magyar királdiag szab.
Homlokzat-festék-gyár
Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézősége, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok építési vállalatok, építomesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészen feloldhatók száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában különként 16 krtól fölfelé szállítottnak és a mi a festék tisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel. 200 korona jutalék utánzások kimutatásáért. Mintakártya, ugyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

A nyári idényre megérkeztek
a legjobb divat cikkek, u. m. delinek, kartonok, batisztok, czipők, kalapok, férfi ingek nyakkendők, továbbá igen jó minőség Pipacs, rumburg, lilium, Margit és csikósvászon, állandó nagyválaszték schiffon, kanavác és sefirekben. Elegáns nap és esernyők nagy választékban valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás öltönyök és ingek, férfi, fiu és gyermek öltöny jutányosan beszerezhetők
Schiffer Ignác,
üzletében.

A m. kir. Államvasutak nyári menetrendje.

Indulás Debreczen felé:

Reggel	6 óra 56 perczkor	(vegyes vonat).
Délelőtt	11 „ 21 „	(gyorsvonat).
Délután	3 „ 08 „	(személyvonat).
Este	6 „ 03 „	(gyorsvonat).
Éjjel	2 „ 01 „	(személyvonat).

Indulás Budapest felé:

Reggel	9 óra 23 perczkor	(gyorsvonat).
Délben	1 „ 06 „	(személyvonat).
Délután	4 „ 38 „	(gyorsvonat).
Délután	4 „ 40 „	(vegyesvonat).
Este	9 „ 01 „	(vegyesvonat).
Éjjel	10 „ 56 „	(személyvonat).

Plón Gyula
könyvnyomdász
H.-Szoboszló, Iskola-tér. (Saját ház.)

Elvállal és izléses kiállításban készít mindennemű
KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig: olcsó árban.